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ගƝතය I 
Mathematics I 

නම / අංකය : ………………………………………………………………

………………………………………………………………

වැදගƮ : 

* ෙමම ȝශ්න පƴය ȘŻ 8 ûǦ සමǦɪත ය
 

* ෙමම ȘŻෙɩƮ, ƱǦවැǧ ȘŻෙɩƮ
ස්ථානවල ඔෙȩ ɪභාග අංකය ǧවැරǎව 
ɣයǦන. 

 

* ȝශ්න ʆයɢලටම ȘʘƱɞ ෙමම ȝ
පƴෙɏ ම සපයǦන. 

 

* ȘʘƱර ɣɫමටƮ එම ȘʘƱර ලබා ගƮ 
ආකාරය දැúɫමටƮ එú එú ȝ
තබා ඇƯ ඉඩ ȝමාණය ȝෙයʤජනයට ගǦන

 

* ȝශ්නවලට ȘʘƱɞ සැපɑෙȼ Ǐ 
හා ǧවැරǎ ඒකක දúවǦන. 

 

* පහත දúවා ඇƯ පɜǎ ලýƟ ȝ
 A ෙකʣටෙසʏ 

එú එú ȝශ්නයට ලýƟ 2 බැęǦ
 B ෙකʣටෙසʏ 

එú එú ȝශ්නයට ලýƟ 10 බැęǦ
 

* කŻවැඩ සඳහා ʏස් කඩදාʆ ලබාගත හැû ය
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………………………………………………………………

ǧවැරǎ බවට සහƯක කරȽ.  
 

………………………………………………………………

ශාලා ǧɝúෂකෙĘ අƮසන 

ûǦ සමǦɪත ය. 

ȘŻෙɩƮ ǧයȽත 
ǧවැරǎව 

ෙමම ȝශන්   

ȘʘƱර ɣɫමටƮ එම ȘʘƱර ලබා ගƮ 
ආකාරය දැúɫමටƮ එú එú ȝශ්නය යŹǦ 

ෙයʤජනයට ගǦන. 

ශ්නවලට ȘʘƱɞ සැපɑෙȼ Ǐ අදාළ Șයවර 

පහත දúවා ඇƯ පɜǎ ලýƟ ȝදානය ෙකෙə. 

බැęǦ.  

බැęǦ.  

කŻවැඩ සඳහා ʏස් කඩදාʆ ලබාගත හැû ය. 

පɝúෂකවɞǦෙĘ ȝෙයʤජනය සඳහා පමƝ

ෙකʣටස ȝශන් අංක

A 1 - 

B 

1

2

3

4

5

එකƱව 

................................. 
පළȿවන පɝúෂක 

................................. 
ෙදවන පɝúෂක 

................................. 
ගƝත පɝúෂක 

................................. 
ȝධාන පɝúෂක 

ලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 5 
5,  Visakha Vidyalaya Colombo –5, Visak 
ලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 5 

5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5, Visak 

පැය ෙදකɐ  
Two hours 

[ෙදවැǧ ȘŻව බලǦන 

……………………………………………………………… 

……………………………………………………………… 

ෙයʤජනය සඳහා පමƝ. 

ශන් අංක ලýƟ 

 25  

1  

2  

3  

4  

5  

 

 
................................. 

සංෙúත අංකය 

................................. 
සංෙúත අංකය 

................................. 
සංෙúත අංකය 

................................. 
සංෙúත අංකය 

 



 
A ෙකʣටස 

* ȝශන් ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම ɣයǦන. 
 

1. ආනයǧක Ƚල ɞ. 7 000 ú ɭ භාƜඩයú සඳහා 7% ක ưɞබǐ ȿදලú ෙගɫමට ʆǐෙɩ නȼ භාƜඩය සඳහා 
ෙගɭ ưɞ බǐ ȿදල ෙකʣපමණ ද? 

 
 
 

 
 

2. ɟපෙɏ අǿɞ කර ඇƯ ෙපෙදස ýලක අංකනෙයǦ ɣයǦන.  
 
 
 
 
 
 

3. ʈʚ කරǦන.  
ଶ

ଷ௫
  ‒  

ଵ

ଶ௫
 

 
 
 
 
 
 

4. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ දƮත අǩව a ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 

 
5.  10଴.ଷ଴ଵ଴  = 2 නȼ,  lg 20 ʏ අගය ෙසʣයǦන.  

 
 
 
 
 
 
 

6. සාධක ෙසʣයǦන.  2x2 ‒ 7x ‒ 9 
 
 
 
 
 

 
7. පහත ȝකාශන අƱɜǦ ǧවැරǎ ȝකාශන යŹǦ ඉරú අǽǦන.. 

 

(i) 5 < √30 < 6  (ii) 6.52  > 49 (iii) 2.52  > 6 
 
 
 
 

[ƱǦවන ȘŻව බලǦන 
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a 130° 

A B 

ε 



 
8. 3x + 1 ≤  7 අසමානතාවය ɪසඳා x ට ගත හැû ʆයɥම ධන ǧĐල ɣයා දúවǦන. 

 
 
 
 
 

9. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ ෙතʣරƱɞ අǩව y ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 

  
 
 
 
 
 

10. 7, 9, 5, 7, 6   සංඛɕා වɕාȗƯෙɏ, 
a) මාතය 

 

b) මධɕනɕය ෙසʣයǦන. 

 
 
 

11. ýඩා ෙපʣǐ ěණාකාරය ෙසʣයǦන.  
8ab, 4a2b2 
 
 
 
 
 

12. ɟපෙɏ දúවා ඇƯ ABC Δ හා PQR Δ ɒගලය ෙකʤ.ෙකʤ.පා. අවස්ථාව යටෙƮ අංගසම ෙɩ. x ʏ අගය 
ෙසʣයǦන.  

 
  
 
 
 
 

 

 
13. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ දƮත අǩව h ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
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[හතරවන ȘŻව බලǦන. 

60° 
 

70° 
 

C 
 

A 
 

B 
 

70° 
 

R 
 

P 
 

Q 
 

x 
 

18 cm 

6 
cm

 

h 

12
 c

m
 

y 
 

45° 
 

30° 
 



 

14. ɪසඳǦන.            x(2x + 1)  = 0 
 
  
 
 
 

 
15. Ǐ ඇƯ සරල ෙəđය ȝස්තාරෙɏ අǩĀමණය හා අǦතඃඛƜඩය ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 

 
 
 

16. 1 ʆට 10 ෙතú අංක ෙයǑ සəවසම කාƊපƮ අƱɜǦ වəග සංඛɕාවú ǧɟපණය වන කාƊපතú ලැȫෙȼ 
සȼභාɪතාව ෙසʣයǦන.  

  

 

 
17. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ පɜȽƯය 49 cm ú ද එʏ චාප ǎග    

17 cm ú නȼ ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ අරය ෙසʣයǦන. 
 
 
 

 
18. ABC Ƶෙකʤණෙɏ BC පාදය D ෙතú ǎú කර ඇත. Ǐ ඇƯ 

දƮත උපෙයʤĚ කර ගǧȽǦ A𝐶መE. ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
   

        
19. පහත Ǐ ඇƯ ȝකාශන සතɕ නȼ ‘√’ ලýණ ද අසතɕ නම ‘×’ ලýණ ද ඉǎɜෙයǦ ඇƯ ෙකʣŻව Ʊළ 

දúවǦන.   
 

(1) සමාǦතරාʋයක ʆයɥ ෙකʤණ සමාන ෙɩ. 

 
(2) ෙරʣȼබසයක ɪකəණ එûෙනක ලȼබව සමļෙņදනය ෙɩ. 

 
20. පාපැǎයක චɣතය Ǐ ඇƯ ǐර - කාල ȝස්තාරෙයǦ 

ǧɟපණය ෙɩ. පාපැǎෙɏ මධɕක ෙɩගය 
ෙසʣයǦන. 
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[පස්වන ȘŻව බලǦන. 

x 
 0 

 

y 
 

(0, 3) 
 

(2, 6) 
 

r 

θ 

0 1 2 3 4 5 6 
කාලය (පැය) 

 

ǐර
 (

km
) 

12
24
36
48
60

A 

B C D 

E 

75º 

30º x 50º 



 
21. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ දƮත අǩව x ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 

 
 
 

22. ඝනකාභාකාර ටැංûයක ǎග, පළල හා උස ȘʘෙවɣǦ 2 m, 1 m සහ 1.5 m ෙɩ. එම ටැංûෙɏ ධාɜතාව 
ɤටරවɣǦ ෙකʣපමණ ද? 

 
  
   
 
 

 
 

23. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ දƮත අǩව a හා b ʏ අගයǦ ෙසʣයǦන. 
  
 

 
 
 
 
 

 

24. ʈʚ කරǦන. 
ଷ

௔ି௕
  ‒  

ଵ

௕ି௔
 

 
 
 
 
 

 
25. ɟපෙɏ දúවා ඇƯ PQR Ƶෙකʤණෙɏ Q සහ R ලúෂɕවලට සමǐɜǦ PQ මත Șʏටන T ලúෂɕෙɏ Șʏźම 

ෙසʣයා ගǦනා ආකාරය දළ සටහනûǦ දúවǦන. 
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[හයවැǧ ȘŻව බලǦන. 

a 

150° 

a 
a 
a 

b 

P 

Q R 

x 
 

30º 
 



 

 B ෙකʣටස 
* ȝශ්න ʆයɢලට ම ෙමම පƴෙɏ ම ȘʘƱɞ සපයǦන. 

 

1. සȼțəණෙයǦ Țරවන ලද ෙතɢ ටැංûයûǦ 
ଵ

ସ
  ú කəමාǦතශාලා අවශɕතා සඳහා ගƮ අතර ඉƯɜෙයǦ  

ଵ

଺
  ú ටැංûෙɏ ýඩා ʆǐරûǦ කාǦǐ වන බව ǧɝúෂණය ɪය. ඉǦපʈ ටැංûෙɏ ඉƯɜ ɭ ෙතɢ ȝමාණය 

ýඩා බටයú මęǦ ෙවනƮ ටැංûයකට ෙපʣȼප කරන ලǏ. 
   
(i) කəමාǦත ශාලාවට ලබාගƮ පʈ ටැංûෙɏ ඉƯɜ ɭ ෙතɢ ȝමාණය ȿʚ ෙතɢ ȝමාණෙයǦ කවර 

භාගයú ද ? 
 
 

(ii) කාǦǐ ɭ ෙතɢ ȝමාණය ȿʚ ෙතɢ ȝමාණෙයǦ කවර භාගයú ද? 
 
 

 
(iii) ෙවනƮ ටැංûයකට ෙපʣȼප කළ ෙතɢ ȝමාණය ȿɢ ෙතɢ ȝමාණෙයǦ ෙකʣපමණ භාගයú ද? 

 
 
 

 

 
(iv) ටැංûෙɏ Ưȭ ȿʚ ෙතɢ පɜමාව ɤටර 48 000 ú නȼ ෙපʣȼප කළ ෙතɢ ȝමාණය ɤටəවɣǦ 

ෙසʣයǦන.  
 

 
 
  
 

 

 
2. ɟපෙɏ දැúෙවǦෙǦ පැƮතක ǎග 56 m ú ɭ ABCD 

සමචƱරʋාකාර උදɕානයû. එʏ ෙකළවර ඇƱළƯǦ 
ෙúǦǘක ෙකʤණය 45° ú ɭ ෙúǦǘක ඛƜඩාකාර 

ෙපʣýණú Șʏටා ඇත. ( π = 
ଶଶ

଻
 ෙලස ගǦන.) 

   

(i) EF චාප ǎග ෙසʣයǦන  
 
 

 

(ii) ෙපʣýෙƜ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 
 
  
 

(iii) 1 m2 ක ȝමාණයක තණ Șඩɣ ඇɢɤමට ɞ. 120 ú අය කරɐ නȼ ෙපʣýණ හැර ඉƯɜ ෙකʣටෙසʢ 
තණ Șඩɣ ඇɢɤමට වැය වන ȿදල ෙසʣයǦන. 

 
 
  

 

(iv) Șඩɣ ඇɢɦ ෙකʣටෙසʢ වəගඵලයට සමාන වəගඵලයú ඇƯ AB එú මාɐමú වන ෙසʢ උදɕානයට 
ȘටƯǦ ඍőෙකʤණාʋාකාර Ăඩා ȘŹයú තැǨමට ưරණය කරɐ. එය ǧවැරǎ Ƚǩȼ සʏතව ඉහත 
ɟපෙɏම ඇඳ දúවǦන. 
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[හƮවන ȘŻව බලǦන. 

56 m 
F 

45° 

28 m 

A B 

D 
C 

E 



 
3.  වගා Ȫමක වගා කටɒƱ සඳහා කැඳවන ලද කȼකɞවǦ 12 ෙදෙනýට එʏ අස්වැǦන ෙනɤම සඳහා ǎන 

10 ක කාලයú ගත ෙɩ. ඔɬǦ ǎනකට පැය 8 ක කාලයú ෙසʢවය කරɐ. 
   

(i) එú කȼකɞෙවýට ෙමම කාəයය සඳහා ගතවන Ƚǧස් පැය ගණන ගණනය කරǦන. 
 
 
 
 

(ii) ǎන 5 කට පʈව ඔɬǦ අƯකාල Ǐමනා ලබා ගැǨෙȼ අරȿƝǦ ǎනකට පැය 10 ú ෙසʢවය කරන ලද 
නȼ ȿɣǦ ưරණය කරන ලද ǎන ගණනට වඩා ǎන üයක ෙපර ඔɬǦ එම කාəයය ǧම කරɐ ද? 

 
 
 
 
 
 
 

 

(iii) කȼකɞෙවýෙĘ ǎනක වැŻප ɞ. 1 500 ú වන අතර අƯකාල Ǐමනා ෙලස පැයකට ɞ. 200 ú 
ෙගවǩ ලබɐ නȼ ෙමම කȼකɞවǦ අƯකාල වැඩ ûɝම මęǦ වගා Ȫෙȼ ʏȽකɞට ʏȽ වǦෙǦ 
ලාබයú ෙහʤ පාƍවú දැɐ ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 
 
 
  

4.(a) එúතරා පළාƮ පාලන ආයතනයú ɞ. 80 000 කට තúෙසʢɞ කර ඇƯ වɕාපාɜක ෙගʣඩනැęɢලú සඳහා 
වɜපනȼ වශෙයǦ කාəƱවú සඳහා ɞ. 1 800 ú අය කරǩ ලබɐ. 

 

(i) ආයතනය ɪʆǦ ෙගවǩ ලැȭ වාəɿක වɜපනȼ බǐ ȿදල ෙසʣයǦන. 
 
 

(ii) පළාƮ පාලන ආයතනය මęǦ අය කරǩ ලබන වාəɿක වɜපනȼ බǐ ȝƯශතය ෙකʣපමණ ද? 
 
 
 
  

(iii) ඊළඟ වəෂෙɏ Ǐ ෙපර වəෂෙɏ අයකරන ලද වɜපනȼ බǐ ȿදල 2% ûǦ වැƋ ɭෙɏ නȼ නව වəෂෙɏ 
Ǐ ෙගʣඩනැęɢල ෙවǩෙවǦ ෙගɪය ɒƱ වාəɿක වɜපනȼ බǐ ȿදල ෙකʣපමණ ද? 

 
 
 

 

  (b) ûʆයȼ වəෂයක Ǐ āයාƮමක ɭ ආදායȼ බǐ ගණනය ûɝමට අදාළ බǐ ȝƯශතය පහත වěෙɩ දැúෙɩ. 
 

වාəɿක ආදායම බǐ ȝƯශතය 

පළȿ ɞ. 400 000 ආදායȼ බǊෙදǦ ǧදහස ්

ඊළඟ ɞ. 400 000 6% 

ඊළඟ ɞ. 400 000 12% 

 
වəෂයකට ɞȘයɢ 42 000 ක ආදායȼ බǊදú ෙගවන ȚǊගලයýෙĘ වාəɿක ආදායම ගණනය කරǦන. 
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[අටවැǧ ȘŻව බලǦන 



 

5.  10 ෙɹʢƝෙɏ ʆʈǦ කƜඩායමú පළȿ ɪෂය කාƜඩයට අදාළව ෙතʤරාගƮ ɪෂය Șʘබඳ ෙතʣරƱɞ 
ඇƱළƮ වට ȝස්තාරයú පහත දැúෙɩ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ෙමʏ ෙදමළ භාෂාව හා ȷෙගʤල ɪදɕාව ෙතʤරාගƮ ʆʈǦ ගණන සමාන වන අතර Țරවැʆ අධɕාපනය 
ෙතʤරාගƮ ʆʈǦ ගණන ෙදමළ භාෂාව ෙතʤරා ගƮ ʆʈǦ ගණන ෙමǦ ෙදěණයú ෙɩ.  

 
(i) ෙදමළ භාෂාව ෙතʤරාගƮ ʆʈǦ ගණන ǧɟපණය වන ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ ෙකʤණය ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 
 

 

(ii) ජəමǦ භාෂාව ෙතʤරාගƮ ʆʈǦ ගණන හතර ෙදෙනú නȼ පǦƯෙɏ ʆŹන ȿʚ ʆʈǦ ගණන 
ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

(iii)  වɕාපාර අධɕයනය හදාරන ʆʈǦ ගණන Țරවැʆ අධɕාපනය හදාරන ʆʈǦ ගණෙǦ ȝƯශතයú 
ෙලස ɣයා දúවǦන. 

 
 
 
 
 
 

(iv) ěɞවරෙයý මාɞ ɫම ෙහʢƱෙවǦ ජəමǦ භාෂාව හදාරන ʆයɥම ʆʈǦව Țරවැʆ අධɕාපනය ෙතʤරා 
ගැǨමට ʆǐ ɬƝ නȼ, ඊට අǩɟපව අǽන ලද නව වට ȝස්තාරෙɏ Țරවැʆ අධɕාපනය ǧɟපණය 
කරන ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ ෙකʤණය ෙසʣයǦන.  

 
 
 
 

 
 
 

* ** 
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30° 

ජəමǦ භාෂාව 
 

ȷෙගʤල 
ɪදɕාව  

Țරවැʆ 
අධɕාපනය 
 

ෙදමළ 
 භාෂාව 

වɕාපාර    
   අධɕයනය 
 



 
 
 
 
 
 

 
 
 

 A ෙකʣටෙසǦ ȝශ්න පහú ද, B 
සපයǦන.  
 

 

* ȝශ්න හෙයǦ පහකට පමණú
 

1.  
 
 
 
 A හා B බැංý ෙදකú ණය ගƟෙදƟ සඳහා ෙගවන ෙපʣʘය 

කර ඇත. 
 

(i) සඳමාɣ ɞ. 180 000 ක ණය ȿදලú 
කරන ෙපʣෙරʣǦǐව Șට 
ෙපʣʘය ගණනය කරǦන

 

(ii) B බැංýව මęǦ ලබා ෙදන වාəɿක ʈʚ ෙපʣʙ අǩපාතය ගණනය කරǦන
 

(iii) ඉහත (ii) ʏ ලැȬƟ ȘʘƱර අǩව ණය ȿදලú ලබා ගැǨම සඳහා වඩා වාʆදායක බැංýව 
ýමú දැɐ ෙහʢƱ සʏතව පහදǦන

 

(iv) සඳමාɣ, B බැංýෙවǦ ඉහත වාəɿක ෙපʣɤ අǩපාතය යටෙƮ ɞ
ෙපʣɣයú අය වන පɜǎ ෙවනƮ ණය ȿදලú ලබා ගǧɐ නȼ ඇය ɪʆǦ ලබාගƮ ණය ȿදල 
ෙසʣයǦන.  

 

2. y = 2x2 – b  ɻතෙɏ ȝස්තාරය ඇǾම

x –3 –2 

y 14 4 
   

(a)  (i) ȝස්තාරෙɏ සමȽƯය සලකා 
 

 (ii) x අúෂය ǎෙĘ ýඩා 
දහයûǦ ඒකක 
කඩදාʆයක ȝස්තාරය අǽǦන

 

(b) ȝස්තාරය ඇʈɜǦ, 
(i) b ʏ අගය ෙසʣයǦන
(ii)  ɻතෙɏ හැɞȼ ලúෂɕ
(iii)  ɻතය ඍණව වැƋ වන 

(iv) √2 ʏ අගය ආසǦන පළȿ දශමස්ථානයට ෙසʣයǦන
 

 
 

ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 
Visakha Vidyalaya Colombo 
ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 
Visakha Vidyalaya Colombo       Visakha Vidyalaya, Colombo 05

 

ʆයɥ ම ʏȽකȼ ඇɪɜƝ / All Rights Reserved]

ගƝතය II
Mathematics II

A බැංýව 
සෑම ණය ȿදලú සඳහාම
5% ක වාəɿක ʈʚ ෙපʣʙ

අǩපාƯකයú ! 
 

 

B ෙකʣටෙසǦ ȝශ්න පහú ද ෙතʤරාෙගන ȝශ්න

A ෙකʣටස 
පහකට පමණú ȘʘƱɞ සපයǦන. 

බැංý ෙදකú ණය ගƟෙදƟ සඳහා ෙගවන ෙපʣʘය Șʘබඳව ඉහත සඳහǦ දැǦɫȼ පළ 

ක ණය ȿදලú A බැංýෙවǦ අɬɞǐ ෙදකú අවසානෙɏ Ǐ ෙගවා ǧම 
කරන ෙපʣෙරʣǦǐව Șට ණයට ගƮෙƮ නȼ අɬɞǐ ෙදකú සඳහා ඇය ɪʆǦ ෙගɪය ɒƱ ȿʚ 
ෙපʣʘය ගණනය කරǦන. 

මęǦ ලබා ෙදන වාəɿක ʈʚ ෙපʣʙ අǩපාතය ගණනය කරǦන

ʏ ලැȬƟ ȘʘƱර අǩව ණය ȿදලú ලබා ගැǨම සඳහා වඩා වාʆදායක බැංýව 
ýමú දැɐ ෙහʢƱ සʏතව පහදǦන.  

බැංýෙවǦ ඉහත වාəɿක ෙපʣɤ අǩපාතය යටෙƮ ɞ
ෙපʣɣයú අය වන පɜǎ ෙවනƮ ණය ȿදලú ලබා ගǧɐ නȼ ඇය ɪʆǦ ලබාගƮ ණය ȿදල 

ස්තාරය ඇǾම සඳහා සකස් කරන ලද අසȼțəණ වěවú පහත දැúෙɩ

–1 0 1 2 3 

–2 –4 ….. 4 14 

ස්තාරෙɏ සමȽƯය සලකා x = 1 වන ɪට y ට ƯȪය ɒƱ අගය ɣයǦන

ǎෙĘ ýඩා ෙබǐȼ දහයûǦ ඒකක එකú ද y අúෂය 
ûǦ ඒකක ෙදකú ද ǧɟපණය වන ෙසʢ පɜමාණය ෙයʣදා ගǧȽǦ ȝ

ස්තාරය අǽǦන. 

ʏ අගය ෙසʣයǦන.  
ලúෂɕෙɏ ඛƜඩාංකය ɣයǦන. 

තය ඍණව වැƋ වන x ʏ අගය ȝාǦතරය ɣයǦන. 

ʏ අගය ආසǦන පළȿ දශමස්ථානයට ෙසʣයǦන. 

 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo 

 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo 
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10 ෙɹʢƝය 
Grade  10 

 B බැංýව 
සඳහාම 

ෙපʣʙ 
 ɞ. 10 000 ක ණය ȿදලú 

සඳහා වාəɿකව ɞ. 600 ක 
ʈʚ ෙපʣʘයú ! 

ශ්න දහයකට ȘʘƱɞ 

Șʘබඳව ඉහත සඳහǦ දැǦɫȼ පළ 

බැංýෙවǦ අɬɞǐ ෙදකú අවසානෙɏ Ǐ ෙගවා ǧම 
ණයට ගƮෙƮ නȼ අɬɞǐ ෙදකú සඳහා ඇය ɪʆǦ ෙගɪය ɒƱ ȿʚ 

මęǦ ලබා ෙදන වාəɿක ʈʚ ෙපʣʙ අǩපාතය ගණනය කරǦන. 

ʏ ලැȬƟ ȘʘƱර අǩව ණය ȿදලú ලබා ගැǨම සඳහා වඩා වාʆදායක බැංýව 

බැංýෙවǦ ඉහත වාəɿක ෙපʣɤ අǩපාතය යටෙƮ ɞ. 12 000 ක වාəɿක 
ෙපʣɣයú අය වන පɜǎ ෙවනƮ ණය ȿදලú ලබා ගǧɐ නȼ ඇය ɪʆǦ ලබාගƮ ණය ȿදල 

වěවú පහත දැúෙɩ.  

ට ƯȪය ɒƱ අගය ɣයǦන. 

අúෂය ǎෙĘ ýඩා ෙබǐȼ 
ǧɟපණය වන ෙසʢ පɜමාණය ෙයʣදා ගǧȽǦ ȝස්තාර 

ලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
Visakha Vidyalaya Colombo – 5, Visa 
ලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
Visakha Vidyalaya Colombo  – 5, Visa 

පැය Ʊනɐ 
Three hours 

[ෙදවැǧ ȘŻව බලǦන 
 



 

3. (a) ʈʚ කරǦන. 
ଵ

௉ାଵ
  +  

௉ାଵ

௉మିଵ
      

 
 

(b) එúතරා ǎනක Ǐ ආපන ශාලාවú Ʊළ ɪûƞමට ඇƯ මාɥ පාǦ ෙගƋයක Ƚල ɞ. 100 ú ද ûɜ 
පැකŸŻවක Ƚල ɞ. 150 ú ද ෙɩ. Ƚල Ǐ ගǦනා ලද මාɥ පාǦ හා ûɜ පැකŸ ගණන 12 ú ද, 
ඒවාෙɏ ȿʚ Ƚල ɞ. 1 600 ú ද ෙɩ. 

 (i) මාɥ පාǦ ෙගƋ ගණන. x ෙලස ද ûɜ පැකŸŻ ගණන y ෙලස ද ෙගන x හා y ඇƱළƮ 
සමගාȾ සȾකරණ ɒගලú ෙගʣඩනඟǦන.  

 (ii)  සමගාȾ සȾකරණ ɒගල ɪසǾෙමǦ එǎන Ƚල Ǐ ගƮ මාɥ පාǦ ගණන හා ûɜ පැකŸ 
ගණන ෙවන ෙවනම ෙසʣයǦන. 

 
 

4. (i) ɟපසටහෙǦ දúවා ඇƯ දƮත උපෙයʤĚ කරගǧȽǦ BC 
පාදෙɏ ǎග දැúෙවන ɫŐය ȝකාශනයú x ඇʈɜǦ 
ෙගʣඩනඟǦන. 

 

 (ii) BC = 10 cm ú නȼ ඉහත ɫŐය ȝකාශනය ඇʈɜǦ වəගජ 
සȾකරණයú ɣයǦන. 

 

 (iii) ඉහත (ii) ʏ ලබාගƮ වəගජ සȾකරණය ɪසǾෙමǦ x ට ගත 
හැû ʈǐʈ අගය ෙතʤරා එමĵǦ AB පාදෙɏ ǎග ෙසʣයǦන. 

 
 

5. එúතරා ගƝත ȝෙහʢɣකාවú ɪසǾම සඳහා ʆʈǦ 30 ෙදෙනýෙගǦ ɒƮ කƜඩායමකට ගතɭ කාලය 
පහත වěෙɩ දැúෙɩ. දúවා ඇƯ වěව ȘʘƱɞ පƴෙɏ ȘටපƮ කර එය සȼțəණ කරǦන. 

   

(i) ගතɭ කාලෙɏ පරාසය ෙසʣයǦන.  
 

(ii) ȝෙහʢɣකාව ɪසǾම සඳහා ගත ɭ කාලෙɏ 
මාතය ෙසʣයǦන.  

 

(iii) එú ʆʈෙවýට ȝෙහʢɣකාව ɪසǾම සඳහා 
ගත ɭ මධɕනɕ කාලය ආසǦන țəණ 
සංඛɕාවට ෙසʣයǦන.  

 

(iv) ȽǧƮƱ 30 කට අƍෙවǦ ȝෙහʢɣකාව ɪසȀ 
ʆʈǦ ගණන ȿʚ ʆʈǦ ගණෙǦ 
ȝƯශතයú ෙලස දúවǦන. 

 
 

 
 

6. (i) පහත දúවා ඇƯ ලĥ ගණක ȝකාශනවල x මęǦ ǧɟපණය වන අගය ෙසʣයǦන. 
  (a) logସ 256   =  x 

  (b) logଷ x  =  4 
  

(ii) ලĥ ගණක වěව භාɪත ෙනʣෙකʣට පහත ȝකාශනෙɏ අගය ෙසʣයǦන. 

   lg 125 + lg 32 ‒ lg 4  
 

(iii) ලĥ ගණක වěව භාɪතෙයǦ ʈʚ කර පහත ȝකාශනෙɏ අගය ෙසʣයǦන. 
 

ହସ.଼ ×ଽ.ସହ଺

ଶଵ.ହ
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[ƱǦවැǧ ȘŻව බලǦන 
 

B A 

C 

x 

x + 2 

ගතɭ කාලය (x) 
(ȽǧƮƱ) 

ʆʈǦ ගණන (f) fx 

25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 

2 
3 
3 
6 
4 
3 
4 
2 
2 
1 

 

 Ʃ f   = Ʃ fx  = 

 



 

B ෙකʣටස 
* ȝශ්න පහකට පමණú ȘʘƱɞ සපයǦන. 

 

 
7. එúතරා ඉǎûɝȼ ආයතනයú ȘරȾඩාකාර ෙගʣඩනැęɢලú ඉǎûɝමට සැලʈȼ කර ඇත. එʏ පළȿ 

මහල කාමර 50 ûǦ ɒúත වන අතර ඊට ඉහʘǦ ȘʏŹ සෑම මහලúම ඊට පහල මහලට වඩා කාමර 
4 ûǦ අƍ වන පɜǎ කාමර Șʏටා ඇත. 

 

(i)  පළȿ මහɢ 4 ʏ ඇƯ කාමර ගණන සංඛɕා රටාවûǦ ɣයǦන.  

 (ii)   ඉහත සංඛɕා රටාෙɩ ෙපʣǐ පදය ෙසʣයǦන. 

(iii)   අටවන මහෙɢ ඇƯ කාමර ගණන ෙසʣයǦන. 

(iv)   කාමර 10 ú ඇƮෙƮ ýමන මහෙɢ ද?  

(v)   කාමර 20 ûǦ ɒƮ මහලú ඉහත ෙගʣඩනැęɢල Ʊළ ෙනʣමැƯ බව ෙකʣǦƴාƮකɞ පවසɐ. 
ඔබ ෙමම ȝකාශය සමග එකඟ ෙɩ ද? ෙනʣෙɩ ද? ෙහʢƱ සʏතව පහදǦන. 

 
8. පහත දැúෙවන ǧəමාණ සඳහා cm/ mm පɜමාණයú සʏත සරල දාරයú හා කවකŻව පමණú 

භාɪත කරǦන. ǧəමාණ ෙəඛා පැහැǎʘව දැúɪය ɒƱɐ. 

 (i) PQ =  6 cm ද, 𝑃𝑄෠𝑅  = 120º හා QR =  4 cm ɭ Ƶෙකʤණය ǧəමාණය කරǦන.   
 

(ii) Q ලúෂɕෙɏ ʆට PR  පාදයට ලȼබකයú ǧəමාණය කරǦන. 
 

(iii) QR  ෙəඛාෙɩ ලȼබ සමļෙņදකය ǧəමාණය කරǦන. එම ǧəමාණය කරන ලද ලȼබ 
සමļෙņදකය හා ඉහත (ii) ʏ Ǐ ඇǽ ලȼබකය හȿවන ලúෂɕය O  ෙලස නȼ කරǦන.  

 

(iv) O  ලúෂɕය ෙúǦǖය ෙලස ද OQ  ǎග අරය ෙලස ද ෙගන වෘƮතයú ǧəමාණය කරǦන.  
 

(v) ඉහත ǧəමාණය කරන ලද වෘƮතෙɏ ɪෂ්කȼභය ɣයා දúවǦන. 
 

9. එúතරා කəමාǦත ශාලාවක ජලය ɚස් කර ඇƯ ඝනකාභාකාර ටැංûයú සȼțəණෙයǦම 
ජලෙයǦ Șɝ ඇƯ අවස්ථාවක Ǐ එම ටැංûෙයǦ ȽǧƮƱවකට ɤටə 50 ක ෙɩගෙයǦ ජලය ඉවතට 
යන පɜǎ කරාමයú සɪ කර ඇත. එම ටැංûෙɏ ǎග, පළල හා උස ȘʘෙවɣǦ 5 m, 4 m හා 3 m ෙɩ. 

 (i) ජලය ɚස්කර ඇƯ ටැංûෙɏ ධාɜතාව ඝන Ⱦටə üය ද?   
 

(ii) එම ධාɜතාව ɤටරවɣǦ ෙකʣපමණ ද? 
 

(iii) සȼțəණෙයǦම ටැංûෙɏ ජලය ඉවƮ ûɝමට ගතවන කාලය පැයවɣǦ ෙසʣයǦන.  
 

(iv) පැය ෙදකකට පʈව ඉහත කරාමයට අමතරව තවƮ කරාමයú ටැංûයට සɪ කල අතර එම 
කරාමෙයǦ ȽǧƮƱවකට ɤටර 70 ක ෙɩගෙයǦ ජලය Șට ෙɩ. එɪට ඉහත ටැංûය 
සȼțəණෙයǦම ʏස් ûɝමට ගතවන ȿʚ කාලය පැය හා ȽǧƮƱවɣǦ ෙසʣයǦන. 

  
10. ABCD යǩ සමාǦතරාʋයû. P හා Q යǩ ȘʘෙවɣǦ AD හා 

BC ෙəඛාවල මධɕ ලúෂɕ ෙɩ. AB හා DC ෙəඛා හා L හා N 
ලúෂɕ Șʏටා ඇƮෙƮ AL = 3LB  හා CN  = 3DN වන 
පɜǎය. 
(i) LB  = DN  බව සාධනය කරǦන. 
(ii) PAL ∆  ≡ CQN ∆  බව සාධනය කරǦන.  
(iii) PL // NQ නȼ, PLQN සමාǦතරාʋයú බව ෙපǦවǦන. 
(iv) යා කරන ලද PQ, AB ට සමාǦතර නȼ PAL ∆  ෙɏ වəගඵලය = 3 × BLQ ∆වəගඵලය 

බව ෙපǦවǦන. 
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[හතරවැǧ ȘŻව බලǦන 
 

A B 

D C N 
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11. ABC Ƶෙකʤණෙɏ AC = BC වන අතර P හා Q යǩ PC = QC 

වන පɜǎ BC හා AC ෙəඛා මත ȘʏŹ ලúෂɕ ෙදකû. BC 
ෙəඛාව D ෙතú ǎú කර ඇත. 

 Ǐ ඇƯ දƮත උපෙයʤĚ කරගǧȽǦ, 
 

(i) BP  = AQ  බව ෙපǦවǦන. 

(ii) 𝑄𝐶መ𝐷  ʏ අගය 𝑄𝑃෠𝐶  ඇʈɜǦ ȝකාශ කරǦන. 

(iii) 𝐴𝐵෠𝐶  = 𝑄𝑃෠𝐶  බව සාධනය කරǦන. 

(iv) AB // PQ  බව ෙපǦවǦන. 

 
 
12. එúතරා Ƚɹ පාසලක ෙදවන වාර පɝúෂණයට ෙපǨ ʆŹ ʆʈǦ 380 ෙදනාෙගǦ 285 ෙදෙනý 

ʆයɥම ɪෂයǦට ලýƟ 40 ට වඩා වැƋෙයǦ ලබාගǦනා ලǏ. ගැහැƟ ළමɐ 125 ෙදෙනý 
ɪභාගයට ෙපǨ ʆŹ අතර ඉǦ 95 ෙදෙනý ʆයɥම ɪෂයය සඳහා ලýƟ 40 ට වඩා වැƋෙයǦ 
ලබාගǦනා ලǏ. 

 
 
 
 
 
 

 
 

(i) A මęǦ ǧɟපණය වන ýලකය නȼ කරǦන. 
 

(ii) Ǐ ඇƯ ෙවǦ ɟපය ȘටපƮ කරෙගන ඉහත ෙතʣරƱɞ එʏ ඇƱළƮ කරǦන. 
 

(iii) ʆයɥම ɪෂයǦට ලýƟ 40ට අƍෙවǦ ලබාගƮ ȘɜȽ ළȿǦ ගණන ෙකʣපමණ ද? 
 

(iv) ʆයɥම ɪෂයයǦට ලýƟ 40 ට අƍෙවǦ ලබාගƮ ගැහැƟ ළȿǦ ඇƱළƮ ȝෙǊශය ඉහත 
ෙවǦ ɟපෙɏම අǿɞ කර දúවǦන.  
 

(v) ȿʚ ʆʈǦෙගǦ 25% ú ʆයɥම ɪෂයǦට ලýƟ 40ට වැƋෙයǦ ලබාගƮ ගැහැƟ ළȿǦ බව 
ěɞමහෙතý පවසɐ. එම ȝකාශයට ඔබ එකඟ වǦෙǦ ද? ෙහʢƱ දúවǦන. 
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